
8. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 8. 4. 2020
Řešeńı odevzdejte prostřednictv́ım odevzdávárny v ISu do 15. 4. 2020, 16 hodin

1. (1 bod) Necht’ a < b jsou dvě reálná č́ısla. Uvažujme množinu M ⊆ [a, b] s těmito
vlastnostmi:

(1) a ∈M .
(2) Je-li {xn}∞n=1 rostoućı posloupnost prvk̊u z M , pak x = limn→∞ xn ∈M .
(3) Pro každé y ∈M , pak existuje δ > 0 tak, že

(y − δ, y + δ) ∩ [a, b] ⊆M.

Dokažte, že M = [a, b].

Návod: Přečtěte si d̊ukaz tvrzeńı, že spojitá funkce na intervalu [a, b] je shora omezená
ze 7. semináře.

Toto tvrzeńı se někdy nazývá pĺıživé lemma.

2. (1 bod) Necht’ U je vektorový prostor nad R nebo C a ϕ : U → U je lineárńı
zobrazeńı s vlastnost́ı ϕ ◦ ϕ = ϕ, tj. ϕ(ϕ(u)) = ϕ(u) pro všechny vektory u ∈ U .
Dokažte, že pak je prostor U direktńım součtem vlastńıch podprostor̊u k vlastńım
č́ısl̊um 1 a 0, tj.

U = ker(ϕ− id)⊕ ker(ϕ).

Najděte nějaký geometrický př́ıklad takového zobrazeńı v R3.

Návod: Přečtěte si řešeńı 4. úlohy v 8. semináři.
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